

新华社体育部

评出2022年中国十佳运动员

□新华社记者 王楚捷

新华社北京12月25日电 新华社体育部评出2022年中国十佳运动员如下:

1. 谷爱凌(女,19岁,自由式滑雪) 谷爱凌获得北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台与U型场地技巧两枚金牌,以及坡面障碍技巧银牌,成为首位在一届冬奥会上拿到三枚奖牌的自由式滑雪运动员。

2. 高亭宇(男,25岁,速度滑冰) 高亭宇在北京冬奥会上打破速度滑冰男子500米奥运会纪录并夺得金牌,实现了中国男子速滑冬奥金牌“零”的突破。

3. 苏翊鸣(男,18岁,单板滑雪) 苏翊鸣获得北京冬奥会单板滑雪男子大跳台金牌和坡面障碍技巧银牌,成为中国首个单板滑雪冬奥冠军。

4. 徐梦桃(女,32岁,自由式滑雪) 北京冬奥会上,徐梦桃携手贾宗洋、齐广璞获得自由式滑

雪空中技巧混合团体银牌,随后又在女子空中技巧项目中斩获金牌。这是中国女子选手首次获得该项目金牌。

5. 王嘉男(男,26岁,田径) 王嘉男在俄勒冈世界田径锦标赛上为中国赢得史上首枚世锦赛男子跳远金牌,并成为历史上第一位赢得世锦赛男子跳远冠军的亚洲选手。

6. 隋文静/韩聪(隋文静,女,27岁;韩聪,男,30岁,花样滑冰)

隋文静/韩聪获得北京冬奥会花样滑冰双人滑金牌。这是继2010年温哥华冬奥会申雪/赵宏博之后,中国花样滑冰再登奥运之巅。

7. 杨洪琼(女,33岁,残奥越野滑雪)

杨洪琼在北京冬残奥会上包揽残奥越野滑雪女子坐姿组短距离、中距离、长距离3个项目金牌,是中国体育代表团获得金牌数量最多的运动员,并担任北京冬残奥会闭幕式中国体育代表团旗手。

8. 郑钦文(女,20岁,

网球)

郑钦文2022年首次征战法网正赛,挺进16强,创造个人在大满贯赛事中的最好成绩,并在温网和美网中打入第三轮。在全面转战女子网球协会(WTA)赛事后的首个赛季,郑钦文世界排名上升超过100个位次,当选WTA年度最佳新人。

9. 张伟丽(女,32岁,终极格斗)

张伟丽6月在终极格斗冠军赛UFC275比赛中KO(击倒)波兰选手乔安娜·耶德泽西克,赢得女子草量级冠军挑战权。在11月的UFC281比赛中,张伟丽裸绞击败女子草量级现任冠军卡拉·埃斯帕扎,重夺金腰带。

10. 陈芋汐/全红婵(陈芋汐,女,17岁;全红婵,女,15岁,



2022年2月19日,中国选手隋文静(左)/韩聪在北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑奖牌颁发仪式后。新华社记者曹灿摄

跳水)

在布达佩斯游泳世锦赛和国际泳联跳水世界杯中,陈芋汐、全红婵包揽女子10米台冠、亚军,并联手获得女子双人10米台冠军,完成了奥运会、世锦赛和世界杯三大赛的金牌“大满贯”。

第九届全国大众冰雪季启动

据新华社哈尔滨12月24日电 24日,以“奋进新时代,开启冰雪运动新征程”为主题的第九届全国大众冰雪季启动仪式在黑龙江哈尔滨举行。在北京冬奥会之后的第一个雪季,冰雪运动热情正在中国各地被点燃。

国家体育总局冬季运动管理中心副主任黄志勇介绍,全国大众冰雪季已成功举办了8年,每年一个主题,推动群众性冰雪运动开展不断深化。

在吉林分会场的启动仪式上,主办方安排了雪地足球、雪地飞盘、雪地空竹等群众喜闻乐见的冰雪活动,来自全国各地的600余名冰雪爱好者齐聚长春市庙香山滑雪场,共同分享冰雪盛宴。黑龙江省七台河市分会场也

举办了冰雪嘉年华活动,曾培养出多位短道速滑世界冠军,七台河本就拥有深厚的冬季运动传统,种类繁多的冰雪运动更是再次激发了人们参与冰雪运动的热情。

位于哈尔滨市区内的热雪奇迹室内滑雪场拥有8条不同坡度的雪道,最高垂直落差达80米,可同时容纳上千人滑雪。滑雪爱好者张楚彭刚刚在这里办了季度卡。

据悉,第九届全国大众冰雪季系列活动将一直持续到2023年4月,全国各地计划开展各级各类全国性联动或区域性联动的群众冰雪赛事活动1499项。

王君宝

滑板国家集训队选拔赛结束

新华社南京12月25日电 “星耀巴黎 追梦奥运”2024巴黎奥运会、2022杭州亚运会滑板国家集训队选拔赛24日在江苏南京溧水极限运动馆结束,各项目前六名将参加为期近一个月的集训。

本次选拔赛设男女街式、碗池项目,不分设年龄组。为广泛选拔人才,公开择优,积极调动社会力量,形成备战竞争机制,还采用视频报名的方式,面向社会滑板爱好者开放视频选拔通道。

在24日进行的选拔赛中,陈焯、李明晓、吴博文获得男子碗池前三名,李玉娟、石将美、张鸿飞获得女子碗池前三名;在街式项目中,男子前三名为潘家杰、田佳兴、郭嘉辉,女子前三名为兰俊宜、张艳、崔宸曦。获得各单项前六名并通过体测的选手将参加随后进行的集训。

本次选拔赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会主办,南京市体育局承办,南京冠奥宝德体育发展有限公司运营。

王恒志

全国花样滑冰青年锦标赛 陈昱东和王芋乔夺冠

新华社北京12月24日电 2022/2023赛季全国花样滑冰青年锦标赛24日结束。本次比赛以线上赛的形式进行,近来状态出色的陈昱东夺得男子单人滑冠军,王芋乔获得女子单人滑冠军。

陈昱东在10月初举行的国际滑联花样滑冰青年大奖赛波兰站中斩获男单银牌,此后又在12月9日落幕的花滑亚洲公开赛中包揽了青年组

和成年组的冠军。在全国青年锦标赛中,他以短节目、自由滑双第一的成绩夺冠。

杨易溪/邓舜阳夺得了双人滑冠军,林宇飞/高子健赢得了冰舞金牌。Young Dream队获得了队列滑冠军。

为期两天的全国花样滑冰少年锦标赛23日结束,有200余名小将参赛。

据悉,2022/2023全国花样滑冰锦标赛将于明年1月举行。

李嘉

《体育仲裁规则》正式发布

新华社北京12月25日电 国家体育总局25日在网站上发布《体育仲裁规则》和《中国体育仲裁委员会组织规则》,这两项规则将于2023年1月1日起施行。

11月1日,国家体育总局曾在网站上发文,就《中国体育仲裁委员会组织规则(征求意见稿)》和《体育仲裁规则(征求意见稿)》向社会公开征求意见。这次正式发布的版本与此前的征求意见稿相比有一些改动。例如,《体育仲裁规则(征求意见稿)》中的第四章有关“临时措施”的内容就没有出现在正式版本的正文中。

2022年新修订的《中华人民共和国体育法》(以下简称《体育法》)将于2023年1月1日起实施。根据新修订的《体育法》第九章第九十三条规定,“国务院体育行政部门依照本法组织设立体育仲裁委员会,制定体育仲裁规则”。国家体育总局此次公布的两份文件,就是为贯彻落实《体育法》相

关要求而制定的。

根据《中国体育仲裁委员会组织规则》,中国体育仲裁委员会(以下简称体育仲裁委员会)是由国家体育总局依法设立、专门处理体育纠纷案件的仲裁机构,体育仲裁委员会依法履行的职责包括:制定、修改章程;聘任、解聘仲裁员;根据《体育仲裁规则》仲裁体育纠纷等。

《体育仲裁规则》规定,体育仲裁委员会受理案件的范围包括:(一)对体育社会组织、运动员管理单位、体育赛事活动组织者按照兴奋剂管理或者其他管理规定作出的取消参赛资格、取消比赛成绩、禁赛等处理决定不服发生的纠纷;(二)因运动员注册、交流发生的纠纷;(三)在竞技体育活动中发生的其他纠纷。《中华人民共和国仲裁法》规定的可仲裁纠纷和《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》规定的劳动争议,不属于体育仲裁范围。

王镜宇 林德韧

日媒:森保一将连任日本男足主教练

新华社东京12月25日电 据多家主流日媒25日报道,日本足协已决定推举森保一连任日本国家队主教练,让他带领日本队征战下一届美加墨世界杯足球赛。

据日本《读卖新闻》《体育报知》等媒体报道,日本男足结束卡塔尔世界杯征程以后,日本足协将选择下一届主教练提上日程。在卡塔尔世界杯之前,人选还包括阿根廷籍教练马塞洛·贝尔萨和前德国队主教练勒夫等。由于森保一率领日本队在世界杯上表现出色,日本足协技术委员会等对其予以高度评价,并通过私下沟通确定他愿意连任。

据日本足协相关人士透露,虽然细节还未完全敲定,但森保一连任“已无障碍”。正式签约后,森保一将成为

第一位连续率领日本队参加两届世界杯的主教练,他将带队再次挑战八强目标。

森保一在2018年俄罗斯世界杯后开始担任日本队主教练,他与日本足协的合同到卡塔尔世界杯结束到期。他在电视节目上谈到连任时表示,尽管还没有正式确定,不过他“希望继续干这份幸福的工作”。

现年54岁的森保一球员时代曾入选国家队,2004年退役后开始担任教练,曾带领广岛三箭队三次获得日本职业足球甲级联赛(J1)冠军。2017年10月,森保一开始担任日本男足U23国奥队教练,后来又作为国家队助理教练参加了2018年俄罗斯世界杯。

杨汀 王子江